



编者按

9月10日是第36个教师节,老师们都会收到来自四面八方的暖心祝福。500多个留守儿童的“大家长”、退休教师汪沛霖也收到了本报联合阿里巴巴天天正能量颁发的“天天正能量奖”及五千元正能量奖金,他惊讶之余难掩喜悦:“这是我教师节收到的最好礼物。”长沙的中小学也成了学生对老师的大型“表白现场”。各种花式秀“爱”留下许多回味。

三尺讲台写青春 别样致敬话感恩

教师节,“大家长”汪沛霖收到特殊节日礼物;孩子们以自己的方式向老师“花式表白”

特殊礼物

14年义务辅导500多名留守学生 七旬退休教师汪沛霖收到本报颁发的“天天正能量奖” “这是我收到的最好教师节礼物”

长沙县黑水坝的72岁退休教师汪沛霖义务教学14年的故事经本报报道后,不少人被感动了,大家纷纷为他的敬业和无私奉献点赞。

9月10日,恰逢教师节,汪沛霖收到了三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量颁发的“天天正能量奖”及五千元正能量奖金。

■记者 田甜

【事迹】每天走10公里为留守儿童开班

“意外!太意外了,我只是做了该做的事呀!”10日上午10时许,接到三湘都市报记者的电话,知道自己得奖的汪沛霖有些惊讶。在他看来,他只是做了自己该做的事情,得到这个奖有些出乎意料。

2006年,做了大半辈子老师的汪沛霖退休后深感不适。得知寒暑假期间很多留守儿童无人看管,他萌生了给孩子们义务开班的想法。

说做就做,一做就是14年。14年内,每逢寒暑假他就会义务开班,课堂从一开始的汪沛霖家中到村里提供的办公室。参班的孩子也从一开始的三四人增加到好几十号人,截至目前,汪沛霖已义务辅导500多名学生。

为了这些留守儿童,汪沛霖14年如一日,每天步行10公里上课,虽然已经72岁高龄,但却从未有过一句怨言。



汪老师正在备课中。(资料图片,受访者供图)

【获奖】在教师节收到了最好的礼物

“今天是教师节,很多学生给我打了电话,我不敢和他们讲太久,怕耽误他们学习。”汪沛霖告诉记者,从早上开始,电话微信就没停过,学生们的祝福让他深感作为一名教师的自豪。现在正值开学季,细心的他特意嘱咐还在上学的孩子们,不要太牵挂他,好好学习才是最紧要的。

“退休以后就再也沒得过了,这个奖我要好好珍藏起来。谢谢三湘都市报,谢谢天天正能量,也感谢大家的肯定,这是我教师节收到的最好礼物。”得知还有五千元奖金,汪沛霖第一时间就表示,想把这些钱捐给长沙县的爱心组织,帮助更多的留守儿童。

听闻汪老得奖,邻居们也纷纷表示祝贺,在他们看来,汪沛霖多

年来的无私奉献与付出完全配得起这份荣誉。“汪老师退休工资也不高,总是给孩子们买学习用品,担心直接给钱给到孩子会伤了孩子们的自尊,就故意设置各种学习奖励,变相地给孩子们钱。”说起汪沛霖的爱心之举,邻居们纷纷竖起了大拇指。

“还要感谢三湘都市报的报道与宣传!”汪沛霖开心地告诉记者,看到报道后,很多以前教过的学生纷纷来电表示,希望加入义务教学的队伍中,帮助他共同辅导留守儿童。

据悉,天天正能量是阿里巴巴集团联合三湘都市报在内的100多家主流媒体共同打造的大型公益开放平台,目前已投入公益金近7000万元,奖励了8000多例凡人善举。



▲9月10日,长沙市开福区江湾小学,很多学生撑伞驻足观看“点赞墙”。学生秀出自己亲手做的贺卡。(学校供图)



颁奖词

扎根于乡村讲坛28年,退休后又坚持14年给周边村学生辅导,这名已经步入古稀之年的退休教师,仍然想要发挥最后的余热。

为500名留守娃指引人生的方向,将毕生的热情挥洒于家乡的泥土上,对其他人来说,他这样的“教师”是榜样,对他来说,“教师”这个职业是信仰。

如春风化雨,润物无声;他像阳光缕缕,温暖乡邻。致敬人民教师汪沛霖!

声音

做一名幸福的老师 培养出幸福的学生

“我很荣幸能参加今年的庆典,学校对老师这种特别的问候让我感到很兴奋,也很温暖。”曾俊是此次获得表彰的教师之一,也是教育部嘉奖的优秀支教老师。

获表彰的老师还有1806班班主任王芳,她说:“教师节,学校举办这样的活动,让我更加有激情地对待这份充满成就感的工作。”她告诉记者,她今天收到的专属贺卡上,有学生为她精心设计的人物漫画。

“教师是非常光荣的职业,希望各位老师不忘初心,继续前行。”许庆丰说,希望通过这样的活动,能让老师更加热爱自己的事业,做一名幸福的老师,培养出幸福的学生。

花式表白

校长献花、“点赞墙”鼓励 今年的祝福“惊喜又暖心”

本报9月10日讯 鲜花、巧克力、自制贺卡……今天是第36个教师节,长沙各个学校纷纷向老师“花式表白”,表达他们对老师的深深祝愿及浓浓师生情。

自制卡片祝福 点赞墙为老师点赞

“老师,今天是您的节日,祝您节日快乐,我永远爱你哦。”在长沙市开福区清水塘江湾小学校门口,四(6)班学生沈子聪将自己亲手做的贺卡递到老师手中后,深深地鞠了一躬。他告诉记者,为了在教师节给老师惊喜,他提前一个星期做准备。

记者看见这张贺卡封面上用红色皱纹纸做了3朵小花,打开一看,“老师,您辛苦了,教师节快乐”等字样映入眼帘。“这些字都是我一笔一画写上的,我相信老师一定会喜欢的。”说完,沈子聪特地用手指了指卡片上的小爱心,说:“这两颗心,小的这颗是我,大的就是老师,我就用我的这颗心报答老师对我们的教育之恩。”

该校德育主任赵影告诉记者,为了鼓励教师,学校还特地准备了一面点赞墙,上面不仅写着“老师,我爱您,我为您点赞”,还贴满了老师的照片。

虽然下着大雨,但是还是有很多学生撑着伞驻足观看,记者的耳朵里也时不时地传来大家对老师的称赞,“平时都是老师为了鼓励孩子,给孩子点赞,今

天让大家来个身份转换,让孩子们为老师点赞。”

校长亲手送花 学生为老师合奏

一份鲜花、一盒巧克力、一本印有全校老师所获荣誉的《光荣册》,学生为老师专门合奏《风河序曲》……今日,长雅中学特意为学校180名教职工准备了一场隆重的庆典,向老师表达尊敬,对他们的无私奉献表示感谢。

10点30分,一场属于长雅中学教职工的庆祝表彰大会即将开始。在多功能报告厅门口,该校校长许庆丰已经守候多时。“节日快乐,您辛苦了!”当看见有老师走进报告厅时,许庆丰立马迎了过去,将手中的鲜花和巧克力送到她手中。“校长亲自送礼物,还真有点不好意思。”接过礼物的李老师说,真是太感动了。

年年有活动,今年大不同。许庆丰告诉记者,今年为了给老师教师节惊喜,从上个学期末开始,学校便开始策划,不仅花费了两个多月的时间收集所有老师近一年来所获得的荣誉,并编辑整理成《光荣册》,还选取了由学生自主设计的不同主题的卡通人物形象,制作成奖品赠予老师。会上,学校为获评市级优秀教师、区级优秀教师的老师们举行了颁奖仪式。

■记者 杨斯涵 黄京 实习生 陈蕊楠